TRUONG THCS NGQC THUY PE THI THU VAO LOP 10
NHOM TOAN 9 MON TOAN LOP 9
Thoi gian: 120 phut

Bai I: (2 diém)
1. Tinh: J125+ (20~/300 ~15\/675 +5,/75) : V15

2. Cho bidu thirc Q = &fi = 26_‘924 V6i x20; x4 9.
, . Jx +8
Chting minh Q =
8 ° Jx+3
3. Cho biéu thirc P = ﬁ‘z . Tim x nguyén dé biéu thirc M= P.Q c6 gia tri 1a
X+

sO nguyén.

Bai Il (2,5 diem).
1.Gidi bai todn bang cdch lap phwong trinh hodc lip hé phwong trinh:
Mot doan xe van tai du dinh diéu mot sd xe cung loai dé van chuyén 40 tan
hang. Lic sap khoi hanh doan xe dugc giao thém 14 tan nita. Do d6 phai diéu
thém 2 xe cuing loai trén va mdi xe phai chd thém 0,5 tan. Tim s luong xe phai
diéu theo du dinh, biét mdi xe déu chd sé luong hang nhu nhau va mdi xe chd
khdng qua 3 tan hang.

2. Mot chiéc x6 hinh nén cut lam Thé tich xo 2

bang ton dé dung nude. Cac ban kinh

14 cm

day 1a 14cm va 9cm, chidu cao la

23cm. Tinh dung tich ctia x0. e
Bai 11 (2 diém)
1) Gidi h¢ phuong trinh:
(3x+2)(2y —3) = 6xy
{(4x +5)y —5)=4xy
2) Trén mit phang toa d6 Oxy cho Parabol (P): y = x2 va dudng thang (d):
y=(m+1)x—-m+4
a) Khi m = 1 tim toa do cac giao diém cua (d) va (P)
b) Tim m dé duong thang (d) cat Parabol (P) tai hai diém c6 hoanh do x1; X2 1a
cac kich thudc ctia mot hinh chit nhat c6 d6 dai dudong chéo bang 6
Bai IV (3 diém). Cho AABC nhon, noi tiép duong tron (O). Ba dudng cao

AD,BE,CF cua AABC cung di qua truc tam H.
1. Chung minh: T giac BFEC noi tiép.




2. Ké duong kinh AK ctia dudng tron (0). Ching minh: AABD dong dang véi
AAKC va AB.AC =2AD.R.
3. Goi M 1a hinh chiéu vudng géc cua C trén AK. Chtimg minh: MD //BK.
Bai V (0,5 diém). Véi x, y 1a cac sé duong thoa méan diéu kién x> 2y, tim gia tri
X +y?

Xy

nho nhét cua biéu thirc: M=




Trwong THCS Ngoc Thuy HUONG DAN CHAM
PE THI THU VAO LOP 10
MON: Toan 9
Thoi gian: 120 phuat
Bai Dép an Diém

Bai I 1 | a) 125+ (204/300 —15+/675 +5,/75) : 15

(2diem) | 0,754 | =5 /5 + (20043 - 225¢3 + 25¢3) :/15 0,25
=55+0: 415 8;2
:5\/5 '

2 o- Jx . 2/x 24
0,75 Vx-3 (Vx-3JVx+3) 0,25
d | lVxrg)salx 24
(VGZ——S)(VGZ4—3)
0= X +5v/X — 24
(Wx-3)Vx+3) 0,25
QZ(J;—@@Q+8)
@Q—ﬂ(x+ﬂ
Jx +8
= b
O s 0,25
3 Iy :PQ:&—s Vx+8_Vx-5_, 8
0,5d T x+8 x+3 Jx+3 Jx+3
MeZo X +3e U(8) = {£1; +2; +4; +8} 0,25
Vi J/x+3>3 nén /x+3={4;8}= x=1;x=25(
TMPK) 0,25
KL: x=1; x=25
Bai Il 1 Gidi bai toan...

2,5 diém | 2,0 d | Goi s6 tan hang ma mdi xe phai chd theo dy dinh 1a X (tan, 095
0<x<3) ’
Tkongthuctérn5ixephéichésétélhénglé>«+05 Gén) 0,25
S6 xe phai diéu theo dy dinh 1a 4—X° (xe). 0,25
S6 xe dugc str dung theo thuc té 1a » fg c (xe). 0,25
Thuc té phai diéu thém 2 xe so voi du dinh nén ta co 05

phuong trinh:




54 _@_2
X+05 X

Gidai phuong trinh ta dugc x =25 (t/m dk) 0,25
Khi d6 s6 xe phai didu theo du dinh la: :_g 16 (xe) 0,25
2 V= %?gﬂ(cm?’) ~9,7 lit
0,5d 0.5
Bai Il 1 6Xy —9X + 4y — 6 = 6xy 0,25
2 diém {4xy — 20X +5Yy — 25 = 4xy
1d | .
-9x+4y =6
{—20x+5y=25 0,25
X=-2
= {y -3 0,25
Vay h¢ phuong trinh c¢6 nghiém x=-2; y=-3 0,25
2a |Khim=1taclpt:x>-2x-3=0
0,5d | Timxi=-1; X2=3 0,25
yi=1;y,=9
Két luan toa do giao diém 0,25
2b | Chtng minh (d) luén cit (P) tai 2 diém phan biét va 1ap
0,5d | Iuan duoc 0,25
XX, >0
X, +X, >6
X +X,* =36
Tim ra duoc m = 33 vakl 0,25




A
E
F
y
Bai 3 0
3 diém
D G c
B
M
K
Hinh v& dung dén cau a 0.25
1) | Chémg minh: T& giac BFEC ni tiép.
1d
Xét tir giac BFEC c6 goc BFC=BEC =90° 05
= T giac BFEC ndi tiép duong tron dudng kinh BC
< o e an0) 0,5
( Quy tich cung chira goc 907,
2) | Tamgidc ABD dong dang voi tam gidc AKC va AB.AC =2ADR.
1,25d | Puong tron O ¢6 goc ABC = AKC ndi tiép chan cung AC | 0,25
Puong tron O ¢6 AK 1a duong kinh nén ACK = ADB=90° | 0,25
Vay tam gidc ABD ddng dang voi tam gidc AKC 0,25
Tur d6 suy ra AB _AD L, ABAC= AD.AK = AD.2R 0.5
AK AC
3) | Chung minh: MD song song vdi BK.
0,5d | TG giac ADMC noi tiép do c6 ADC= AMC = 90°
Suy ra goc ndi tiép CDM = CAM = CAK 0,25
Puong tron O ¢6 CAK=CBK suy ra CBK=CDM va 0.95
BK//DM ’
2 2 2 2
Ta C() M = uzx_+y_:§+lz(§+ﬂ)_3_y
Xy XY Xy y X 'y X X
Cau V Vix,y>0, ap dung bdt Co-si cho 2 s6 duong ﬁ;ﬂ ta co
0,5 diem y X
X, 4y, x4y
2y 5o 22 g,
y . v 0,25




dau “=" xay ra < X = 2y

Vi x22yz>xglz>ﬂ2_—3,déu“=”xéyra<:>x2
X 2 X 2

2y

Tir d6 ta C()M24-g:g, ddu “=" xdy ra <> X = 2y

Vay GTNN ciia M a g , dat duoc khi x =2y

0,25




TRUONG THCS NGQOC THUY MA TRAN PE THI THU VAO LOP 10 THPT
NAM HOQC 2019-2020

Mon thi ;: Toan

Chu ¢ Biét | mibu | V2 | VD | péng
dung cao

10% | 60% | 20% | 10% 100

Bai 1: (2 diém) c1 |Cc2 |cC3 3
Bai toan lién quan dén biéu thirc chtra cin bac
hai( thay bai toan rat gon biéu thirc dai s6
bang bai toan chimg minh dang thirc dai s6,
tinh gia tri biéu thc, tim gia tri nguyén, giai
phuong trinh, bat phuong trinh, tim Min,
Max...)

Cac cau héi doc 1ap (tach biét, khong phu 0,75 0,75 2,0
thudc 1an nhau) 0.5

Bai 2: (2,5 diém) L e 2
Bai toan lién quan dén tng dung toan hoc vao
thyc t€: Giai bai toan bang cach 1ap phuong
trinh, h¢ pt, bai toan v€ hinh hoc khong glan
van dung cac kién thirc dd hoc dé giai quyet
cac van dé vé thyc tién nhu chuyén dong déu,
13i suét, tinh %, quang, nhiét, dién, néng do

2 2
dung dich... 0] 05 5

Bai 3; (2 diém) Ham sd, phuong trinh: Cl C2b 3
Ham s6 bac nhat bac hai, giai h¢ phuong c2a
trinh (quy vé bac nhat 2 an), bai toan ham s 0.5 05 20
bac hai, phuong trinh bac 2....

. .2 \ 2 Ve C1 C3 3
Bai 4: (3 ?Ilem)‘ Hinh hoc phang hinh 10
Chung minh dong quy, thang hang, vuong 0,25
gbc, song song; bai todn lién quan dén tam C21 |cC22
giac, tur gidc, tir giac noi ti€p, duong tron, tap
hop diém... 0.75 3.0
0,5 0,5

Bai 5: (0,5 diém) 1 1
Giai phuong trinh, bat phuong trinh, ching
minh bat dang thtc, tim Min, Max... hoic

mot bai toan lién quan dén thuc té & mirc d6 0.5 0.5
van dung cao.

Tong 10| 60| 20| 10| 100




Luuy:
S0 in goc trén bén phai moi 6 la so cau hoi
S0 in nghiéng g0OC dudi moi 6 la so diem twong tng cua soé cau hoi trong 6 do

Ngudi ra dé Té truéng CM Ban giam hiéu duyét

Vii Thi Luu Vii Thi Luu Lé Thi Thu Hoa



